

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. ☆ № 156 (8671) ☆ Вторник, 29 сентября 1987 года * Цена 3 коп.

Предоктябрьская вахта: хроника ударных дел



Зачет с отличием

Закончился трудовой семестр у студентов Волгодонского филиала НПИ на консервном заводе. С благодарностью вспоминают заводчане отряд, которым командовал Игорь Маслов.

Шестидесять человек работали месяц. Но как! Дисциплина, порядок были на высоте. Периодически выходила фотогазета. Мимо нее не проходил никто. Ребята побывали на всех участках и рабочих площадках. С нормами справлялись. Начальники цехов особо выделили Ирину Колпикову, Елену Косову, Сергея Ульянова, Виктора Дружалю, Светлану Жукову и других.

Радуется, что студенты намерены с еще большей серьезностью подготовиться к будущему трудовому семестру.

Н. ГЛАДКАЯ,
инженер по соцсоревнованию АПО.



В ЦЕХЕ № 248 Атоммаша успешно работает новый комсомольско-молодежный коллектив сварщиков. Хороших производственных показателей добиваются в преддверии октября и едн В. Ющин, А. Антонов, П. Бойко (бригадир).

КАССИР-контролер магазина № 60 продовольственного торгового комсомолка Светлана Тимашева — одна из лучших молодых работниц прилавка. Светлана активно участвует в общественной жизни коллектива. Недавно комсомольцы смены избрали ее группкомсоргом. Она — правофланговая соревнования в честь 70-летия Великого Октября.

Фото А. ТИХОНОВА.



Новости, события, факты

На совесть

поработала бригада сантехников из жилищно-эксплуатационной конторы № 1 Атоммаша, которой руководит Виктор Рудниченко.

Сантехническое оборудование в домах по улице Гагарина, на Октябрьском шоссе и многих других зимой не подведет — констатировали члены комиссии, подводившие итоги социалистического соревнования. Оборудование проревизировано руками мастеров из бригады В. Рудниченко — Майборода, Запорожцева, Ловяникова и Катеранова.

Этот коллектив выполнил весь объем запланированных работ, взятые обязательства в срок и с хорошим качеством. Бригада Рудниченко стала победителем соревнования в ЖЭК.

В. ЕЖЕКЕВ.

Шаг вперед

До конца года строителям предстоит сдать три детских сада на 820 мест. Пока темпы их возведения не обеспечивают выполнения этой задачи.

Тем ценнее инициатива отдела труда и заработной платы и двух передовых бригад «Гражданстрой», возглавляющих которые Виктор Нагорный и Николай Горбачев, принявшие месячные тематические задания. Валовой показатель перестал для бригады быть главным. Теперь она стремится не только выполнить за месяц определенный объем строймонтажа в рублях, но и возводить конкретные запланированные конструктивы.

Бригады соревнуются между собой за достижения лучших показателей. И дела на 410-м и 423-м садиках заметно продвинулись вперед. Ведь выработка у этих коллективов достигла 130 процентов.

Г. ГРИГОРЬЕВ, наш внешт. корр.

Спецвыпуск „Аметиста“

В красном уголке общежития № 1 состоялось заседание клуба трезвости «Аметист». На этот раз парк Дружбы вместе с профсоюзной библиотекой Атоммаша подготовили спецвыпуск устного журнала «Шьянству — бой!».

После встречи с врачом поликлиники № 3 О. И. Черной был показан фильм «Это мешает нам жить». Затем самодеятельные артисты Юрий и Татьяна Смирновы, Виктор Баран, Ольга Серебрянская показали сцены и интермедии. Заведующая библиотекой В. А. Медведова подготовила литературно-музыкальную страничку, посвященную творчеству народного артиста РСФСР Андрея Миронова.

И хозяева, и гости из общежития Атоммаша остались довольны программой и пожелали артистам творческих успехов и почаще встречаться на таких вот вечерах.

Т. ХУДЯКОВА,
воспитатель общежития № 1.

Марки рассказывают

В канун 70-летия Великого Октября филателисты Волгодонска приглашают жителей и гостей города на очередную выставку, которая открылась в книжном магазине (Ленина, 104) на этой неделе.

Выставку открывает экспозиция клуба «Атоммаш» «Атом — миру». Почтовые марки рассказывают об использовании атома в мирных целях. Далее экспозиция П. П. Крутлова показывает географию стран Западной Европы. Рядом с современными марками есть марки, которым сто и более лет. Интересна коллекция А. Б. Новикова об Олимпиаде-80 в Москве, когда наша страна выступала, как организатор Олимпийских игр и активный борец за дело мира.

Следующая экспозиция Ю. А. Гуляева рассказывает о начале исследования космического пространства и первых полетах человека в космос. Ее продолжает коллекция Л. А. Арестова. Животный мир моря любителям филателии показывает О. Бабич. И завершают выставку стенды с экспозицией хищников из семейства кошачьих, которую подготовила ученица 8 класса школы № 9 Наташа Глущенко.

Ю. АЛЕКСАНДРОВ.

Острый сигнал

И кричат „Караул!“

Больше двух недель висит на проходной первого корпуса Атоммаша «молния», выпущенная рабочим активом цеха крепежа.

«Караул! Тонем в отходах стружки. Высота отходов свыше двух метров», — кричит карикатура, взывая к начальнику скрапоразделочного цеха т. Солосенкову.

— Кое-как сами разгребли завалы, но вот уже растут новые горы, — говорит бригадир первого участка Н. Бодягин. — Единственное, что мы можем, так это сменить дату выпуска на «молнии» да закатать рукава. Недобросовестные исполнители остаются глухи к тревожному сигналу.

С. САМОИЛЕНКО.

Твои люди, Волгодонск

Бригадир Суязов

Прыжок, точный, сильный удар, и волейбольный мяч уже летит по ту сторону сетки. Игрок в напряжении, как натянутая струна, болельщики приветствуют его, слышны возбужденные голоса: «Анатолий, молодец. Так держать!».

...Внимательный, сосредоточенный взгляд, руки, крепкие мозолистые, чутко лежат на пульте управления. Показания приборов сейчас для него главное, стрелки словно живые — в постоянном движении, за ними глаз да глаз нужен. И мое появление отвлекло его от них лишь на минуту.

Это все об одном человеке — Анатолии Ивановиче Суязове — одном из лучших бригадиров участка дистилляции-2 из цеха по производству синтетических жирных кислот химзавода. В коллективе не без основания говорят, что Суязов предан заводу. В цехе он почти четверть века, а вообще

то строил завод своими руками, здесь стал коммунистом, настоящим мастером своего дела — аппаратчик перегонки шестого разряда.

Вот что сказал о Суязове начальник участка Василий Николаевич Лапшин:

— Отлично знает оборудование, грамотно ведет технологический процесс, ценит и уважает людей. Я думаю, что именно таких, как он, надо выдвигать на руководящую должность. Именно с Суязовым — «точное попадание» — бригадир он, что надо.

Ветеран завода Анатолий Иванович Суязов защищает не только трудовую честь завода, но и спортивную. До сих пор участвует в городских и областных соревнованиях. В словах начальника участка, в его жестах и голосе — гордость за своего товарища.

В бригаде Суязова десять человек. Люди опы-

ные, знающие. Подготовить никого не надо: каждый трудится на своем месте с полной отдачей. На видном месте в кабинете начальника участка дистилляции-2 красные вымпелы — ими награждены коллектив участка и бригада Суязова за второй квартал. Качество выпускаемой продукции главным считает в своей работе каждый ее член.

— Завод живет и трудится в новых условиях — хозрасчета и самофинансирования. Много в этом деле нового, не все еще получается, как хотелось бы, — говорит А. И. Суязов. — Но на мой взгляд, очень важно, что люди в себе силу почувствовали, что они могут больше и лучше сделать. От сознания этого и дисциплина стала лучше. Это отчетливо видно в каждом трудовом дне. В начале смены бригадир проверяет, как работала установка, бригада, сда-

ющая смену. Но этим он не ограничивается. Всю смену он держит в поле зрения каждого рабочего. Особое внимание при этом новичкам.

Беспокойного, внимательного к людям, А. И. Суязова избрали профгруппоргом участка.

Записи в трудовой книжке бригадира много о чем могут рассказать: ударник коммунистического труда; победитель спартакиады, награжден почетной грамотой; награжден нагрудным знаком «Победитель соцсоревнования в 1977 году»; занесен на Доску почета завода... А вот еще одну процитировать просто необходимо: «Награжден орденом «Знак Почета».

— Что ж, нам, рабочим, оборотов в перестройке есть еще в чем прибавлять, — говорит А. И. Суязов. — Прежде всего в дисциплине, организованности.

И, к чести коммуниста, он это сознает и старается оправдать высокое звание и доверие людей.

В. ЗОРНИНА,
наш внешт. корр.

Колонка депутата ОТ ОБЕЩАНИЙ НЕ ТЕПЛЕЕ

Подготовка к предстоящей зиме — этот вопрос волнует каждого депутата, каждого жителя Красного Яра и Соленовской. Он обсуждался на сходах граждан, где люди высказывали приглашенным на них руководителям городских организаций свои претензии, задавали вопросы.

Как жители будут зимой обеспечены водой? Хотелось бы, чтобы не так, как летом, когда, к примеру, по переулку Партизанскому (ст. Соленовская) почти три месяца — с мая по конец июля — не подавалась вода.

В 1987 году заменено 1150 метров водопровода. Еще должно быть заменено 600 метров в Соленовской. В настоящее время ведется строительство водопровода через Красный Яр к объектам строителей (подрядчик «Промстрой»). С его вводом будет решена проблема водообеспечения Красного Яра.

Однако вызывают беспокойство порывы водопроводной сети, которые «Водоканал» не спешит устранять. Будет ли в домах красноярцев тепло? На территории Совета все дома отапливаются углем. Длинная минувшая зима заставила многих использовать угля и дров больше нормы.

Приближающиеся с я холода торопят. И хотелось бы поскорее получить конкретный ответ от горисполкома, куда исполком сельского Совета обращался с просьбой выделить дополнительные фонды угля для ветеранов войны и труда, пенсионеров.

А в каком состоянии дороги на территории Совета? Необходим обязательный их ремонт. Например, по ремонту дороги, где ходит автобус № 4, все согласовано: УКС Атоммаша его финансирует, трест «Волгодонскэнергострой» ремонтирует. Но работы пока не начаты.

Не торопятся идти на встречу красноярцам руководители межрайонных электрических сетей. На жалобы жителей по поводу плохого освещения отвечают, что у них нет необходимой техники, бензина...

А в каком состоянии продовольственный магазин? Течет крыша, сарай для хранения угля развален, нет воды. Продторг и со строительством нового магазина вопрос не решает и этот не ремонтирует.

Что интересно, руководители названных мной организаций, выступая на сходах, дают людям много обещаний. А где же дело?

А. ТИМЧЕНКО,
слесарь межрайгаза,
депутат горсовета.

Профсоюзная жизнь

«Индивидуальные обязательства...». Казалось бы, присутствие в этом сочетании слова «индивидуальные» говорит о том, что эти обязательства обращены на личность. И трудно было сначала согласиться с тем, что изученный нами опыт Донецкой областной клинической больницы, отказавшейся от них, во главу угла поставившей коллективную ответственность за решение стоящих перед подразделением задач, — лучше и прогрессивней. И даже когда внедряли в учреждениях здравоохранения города заимствованную у украинских коллег систему бездефектного труда, изменившую подход к организации соревнования, для подстраховки оставляли и прежние индивидуальные сообразительности.

Хотя все больше и больше убеждались: не играют они отводимой им роли, да и пишутся, что не было ни для кого секретом, «под копирку». Одни и те же пункты повторялись из года в год. Например, санитарки в своих обязательствах наряду с добросовестным выполнением служебных обязанностей (!) включали еще, к примеру, оформить такой-то уголок, собрать столько-то кило-

НЕ ФОРМАЛЬНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Соревнование: опыт, практика

граммов лекарственных трав. Выполнят, предположим, их и с чистой совестью считают, что на этом можно остановиться.

Но как побудить каждого работника постоянно совершенствоваться в производственной деятельности, быть постоянно активным в общественной жизни? Сейчас мы видим, что система бездефектного труда, которую разработал профсоюзный актив Донецкой областной клиникой, этому способствует.

В чем ее суть? Выработаются критерии, отражающие личный вклад каждого члена коллектива в производственные и общественные дела. Перечень этих критериев немногочислен, устанавливается он в каждом коллективе самостоятельно. По всем пунктам определяется максимальное число баллов. Для обеспечения гласности в отделениях в больницах на видном месте вывешивается специальный экран. Это подтягивает работников. К тому же при подведении ито-

гов ни у кого нет обид — лидер, так сказать, налицо, определен вполне объективно.

Что же учитывается? Конечно же, производственная деятельность, трудовая дисциплина, повышение квалификации, участие в общественной жизни. Но для каждой категории работников (врачи, медсестры, санитарки) свои, специфические пункты. Например, для медсестер очень важный критерий — своевременность выполнения назначений врача.

О том, что система срабатывает, что она эффективна, мы уже сейчас видим на примере тех коллективов, где к ней подошли с полной серьезностью.

В отделении детской хирургии горбольницы № 3 в основном молодые медики. Но им в соревновании удавалось обходить подразделения, где трудятся устоявшиеся «старые» коллективы. Одна из причин роста, убеждена, в применяемой там системе бездефектного труда, которая учитывает все стороны ра-

боты каждого медика, заставляет его искать пути к совершенствованию.

В этой связи можно привести в пример и коллектив детской больницы. У них улучшился целый ряд показателей, внедряются новые методы лечения. Так, в детской больнице отказываются от лечения дизбактериоза лекарственными препаратами, для этой цели используются кисломолочные продукты с повышенной биологической активностью.

За счет экономии фонда заработной платы в детской больнице, да и в ряде подразделений и зыскки ваются возможности для премирования. Но сейчас там идут не по принципу «сестре по сестре», а материально поощряются лишь те, кто набирает наибольшее число баллов. Таким образом, сумма премий в детской больнице может достигать до 100 рублей. Это ощутимый стимул.

Творчески подошел к системе бездефектного труда профком стоматологической поликлиники.

Председатель профкома А. А. Тележников рассказывает, что они предусмотрели такой учет, при котором максимально выигрывали бы пациенты. Например, для врача важно не то, сколько больных он примет, а то, сколько он поставит за смену пломбы и т. п.

Медики больше и о своем здоровье стали беспокоиться, ведь участие в спортивных и других оздоровительных мероприятиях также учитывается в системе.

Трудно оценить результаты труда медиков. И качество не измерить какими-то цифрами. Но мы считаем, сейчас найден достаточно эффективный способ учета вклада каждого в решение общей задачи. Возможно, в будущем придется от чего-то отказаться, какие-то элементы усовершенствовать. Но, наверное, так и надо сегодня действовать — смелее отказываться от устаревшего и внедрять новое.

Т. ШАПКИНА,
председатель профкома профсоюза медиковских работников.

Фот факт



Большое внимание в магазине промышленного торгова «Дом обуви» уделяется воспитанию молодых продавцов. Этому

способствуют расположенные здесь учебные классы школы-магазина. Обучение ведется с помощью техниче с к и к

средств (на правом снимке). Хорошо развито наставничество. Большую работу здесь ведут заведующая отделом кожна-



лантерей, лучшая наставница магазина Л. Сычева, продавец Т. Эдилова. На левом снимке: наставница Л. Сычева и

Т. Эдилова с молодой работницей отдела С. Харитоновой. Фото А. ТИХОНОВА.

По старым адресам

ЗАГАДОЧНЫЙ РУДИМЕНТ

...Говорят, в древнем Египте каждый иероглиф имел по 10—15 значений, порой, взаимоклещающих. И поэтому, например, если один древний египтянин, читая надпись на пирамиде, мог получить представление о египетском меню фараона, то другой, изучая ту же строку, мог быть убежден, что видит табулицу умножения...

Казалось бы, нам с нашим алфавитным письмом куда проще: написанное слово значит лишь то, что оно значит. Однако видно, древнеегипетский рудимент силен.

Вывод такой делаю небезосновательно.

В одном из апрельских номеров «Волгодонская правда» рассказала о том, как в подвале дома № 102 по улице Ленина, где расположены складские помещения магазина № 95 продторга, периодически в фекальных стоках гибнет народное добро. И хотя каждый раз определенная сумма убытков взыскивается с виновника — ЖКК треста

«Волгодонскэнергострой» — в пользу потерпевшего торгова, конец этой подвальной истории не видится. После очередного потопа в магазин начинаются поиски крайнего — ЖКК кивает на «Водоканал», «Водоканал» — на ЖКК. И никто ни разу толком даже не попытался установить причину появления фекальных вод в подвале, а тем более устранить ее.

После того, как в эту историю вмешалась газета, было проведено обследование, о чем специалисты обеих сторон — ЖКК и «Водоканала» — составили акт. Они установили, что вода в подвал поступает через фундамент дома в районе контрольных колодцев, выполненных с грубыми нарушениями строительных норм и правил. Колодцы находятся на балансе ЖКК треста, поэтому контора несет ответственность за их состояние.

Казалось бы, яснее ясно: причины бесхозяй-

«Подвальная история» — 17.04

ственности установлены, следует принимать срочные меры по их устранению. Однако дело приняло совсем иной оборот.

В ответ на газетную публикацию начальник ЖКК треста Л. П. Самохин присылает ответ вот такого содержания.

«В 1985 году производились работы по повышению эксплуатационной надежности здания силами СМУ-11 «Гражданстрой». Работы СМУ-11 по гидроизоляции колодцев и выпусков канализации в местах примыкания к фундаменту дома произвело некачественно. В «Г р а ж д а н с т р о й» направлено письмо с экземпляром акта обследования для принятия срочных мер по гидроизоляции колодцев и выпусков канализации в местах примыкания к фундаменту дома.

В «Водоканал» направлено письмо о принятии срочных мер по выполнению восстановления гидроизоляции смотровых колодцев».

Вот в связи с чем я и вспомнила о египетских письменах. Хотя газета предельно точно описала

факты неоднократного затопления склада магазина, Лев Петрович видит в этом лишь то, что ему хочется. Во всем виноваты строители, повышающие (!) эксплуатационную надежность здания. Они, дескать, соорудили колодцы выше, чем дно подвала. Они не установили запорные клапаны и устройства, предотвращающие поступление вод из колодцев в подвал. Мы-то, эксплуатационники, при чем? У нас же другой взгляд. А при том, что в 1985 году именно специалисты ЖЭУ-2 принимали по акту некачественную работу от строителей «Гражданстроя». Подписывая официальные бумаги именно они добровольно взвалили тяжелую ношу на собственные плечи. С кого же теперь, прикажете, Лев Петрович, спрашивать? Мы в предыдущей публикации пришли к одному выводу: за принятие мер по ликвидации брака и трехлетней волокиты ответственность должны нести руководство ЖЭУ-2 и ЖКК. Уж как тут ни смотри.

Р. РУДЕНКО.

Письмо в редакцию Взамен аттракционов

Еще немного, и теплые осенние дни сменяются холодными, дождливыми. Опустеют в парках аттракционы. Чем же тогда заняться жителям города, особенно юным?

Этот вопрос уже волнует руководителей парка Дружбы. Потому и решили на базе школы № 11 организовать детский эстетический центр. Здесь будут работать кружки бального танца, аэробики.

В доме № 13а по улице Энтузиастов открываются кружки кройки и шитья, машинной вышивки. А в кинокружке ребята научатся работать с киноаппаратурой, будут сами демонстрировать фильмы. Задумки хорошие, но чтобы их реализовать, дирекции парка Дружбы предстоит еще решить немало проблем с помещениями для работы кружков, техническим оборудованием.

И. БАЧКОВА.



Первый энергоблок: дела и проблемы

ПОЧЕМУ „БУКСУЕТ“ ПОДРЯД?

Предстоящий месяц должен стать одним из самых напряженных в жизни стройки: начнутся подготовительные работы к монтажу турбогенератора в машзале, намечается монтаж полярного крана в герметической оболочке, подъем и монтаж купола реакторного отделения. На 25 октября запланирована доставка с Атоммаша корпуса реактора на АЭС. Именно с этого дня начнется отсчет времени до пуска в эксплуатацию первого энергоблока, энергию которого с нетерпением ждут потребители Ростовской области, Краснодарского и Ставропольского краев. Электромонтажники уже тянут линию электропередач в сторону Тихорецка.

ДО ПРЕДЕЛА напряженными стали эти осенние дни для каждого строителя и монтажника первого энергоблока. На строительстве гермозоны, обстройки реакторного отделения тон в работе задают бригады четвертого участка Волгодонского монтажного управления. У начальника участка Курбана Закаевича Исаева рабочий день редко заканчивается раньше 20 часов.

В конце смены он обычно распределяет краны между генподрядчиком и субподрядными организациями на следующий день. Обстановка на планерке, начавшаяся в спокойном тоне, уже через несколько минут накаляется. Представитель «Спецатоммонтажа» категорически не согласен с периодом времени, на который ему выделен бащеный кран:

— Да меня с работы снимут, если я не обеспечу металлоконструкциями свои бригады.

— А я заказал тяжелый бетон во вторую и третью смены, — горячился К. З. Исаев. — Чем прикажешь его поднимать на 33 отметку? Свои претензии высказывает и представитель Донского монтажного управления треста «Севэнергопром та ж». И все же три руководителя в конце концов находят компромиссные решения.

— Эх, если бы работал «Демаг», сколько бы он снял проблем! — сокрушается Курбан Закаевич. — Ведь всю торцевую часть гермооболочки и обстройки мог бы обслужить, и тогда не было бы таких споров.

Напомним, что кран «Демаг» на гусеничном ходу, приобретенный в ФРГ, был смонтирован в апреле и вот уже пять месяцев бездействует, так как комплекс № 1 (начальник В. Н. Беляев) не построил подъездные пути к энергоблоку. Для этого надо было уложить 136 специальных плит, которых сейчас на полигоне готовят всего

по 10 штук за сутки. В последние дни приняты экстренные меры: прямо на площадке начато бетонирование подъездных путей. Но сколько драгоценного времени упущено!

— До конца года бригадам Н. И. Потапчика, П. В. Токарчука, И. В. Коноваленко надо закончить монтаж каркаса на отметке 53 метра, на гермооболочке дойти до 48-й отметки и приступить к чистовым работам на куполе, поднять обстройку до 45 отметки, — рассказывает К. З. Исаев. — Очень сильно мы надеялись на коллективный подряд, на который перешли с первого апреля. Но из наших надежд, прямо скажем, не оправдал.

Почему прогрессивная форма организации труда «забуксовала» на первом энергоблоке? И почему К. З. Исаев, известный на стройке как энергичный проводник бригадного, затем участкового подряда, так отзывается о коллективном?

— А потому, что монтажное управление, с которым мы заключили договор на коллективный подряд, систематически нарушает его условия и пункты.

В подтверждение этих слов начальник лаборатории экономического анализа управления строительства С. А. Голова и руководитель группы коллективного подряда Г. Г. Молчанова привели такие данные.

Начальник монтажного управления Г. И. Казакевич единоличным решением, без согласования с хозсоветом управления, снимает с участка № 4 объекты, внесенные в договор на этот год и передает их другим участкам. Например, в договоре за четвертым участком были закреплены объекты первого, второго и третьего энергоблоков. Так, для работы на них бригадир Н. И. Потапчик за счет вахтового метода набрал 50 квалифицированных

плотников - бетонщиков, монтажников. Но в июне второе реакторное отделение было передано второму участку, третий энергоблок — шестому участку комплекса № 1. Этим самым из годового плана участка № 4 волевым решением было снято почти подмиллиона строительно-монтажных работ. А бригадам участка отдали строительство трех дизельных электрических станций, которых нет в договоре на этот год.

Дальше. В августе четвертый участок освоил строительно-монтажные работы на 185,5 тысячи рублей. По личному распоряжению Г. И. Казакевича с этого выполнения снимается 15 тысяч рублей, которые передаются участку № 10. Объяснений хозяйственному совету участка на этот счет не поступает. На сентябрь участку приказом по монтажному управлению план строительно-монтажных работ доводится до 245 тысяч рублей при ранее запланированных 185 тысячах. Причины изменения плана коллективу участка не известны.

А ведь на участке работает 139 человек, что составляет всего 68 процентов от потребности.

— Мы стремились воспользоваться всеми преимуществами, которые дает коллективный подряд, — делится начальник участка. — Мастеров и рабочих зачислили в состав бригад. Начали создавать резерв фонда заработной платы. Активно стал вмешиваться в экономическую жизнь участка хозяйственный совет, поднялась роль КТУ... Но команды, волевые решения сверху губят самую идею коллективного подряда.

Да, трудно еще пробивает себе дорогу новое. Многие начальники участков, специалисты аппарата управления стройки говорят о том, что сама структура управления строительства несовершенна, требует коренной перестройки.

Ростовская АЭС строится по типовым проектам. По таким точно возводятся Калининская, Запорожская, Балаковская атомные станции. На возведении Запорожской АЭС впервые применен поточный метод строительства энергоблоков. И видимо, есть смысл внимательно изучить опыт запорожцев и все положительное в организации труда, структуре подразделений применить здесь.

Е. ОБУХОВ.



В торце первого энергоблока началась укрупненная сборка купола. В октябре он надежно укроет реакторное отделение.

Это упростит и одновременно усложнит работы внутри гермооболочки. Упростит потому, что люди не будут зависеть от капризов природы, а усложнит потому, что все необходимые конструкции нужно будет подавать только снизу с помощью полярного крана.

Это хорошо понимают члены комплексной бригады И. В. Коноваленко из монтажного управления. Высокопроизводительно на предоктябрьской вахте работают плотник-бетонщик Петр Константинович Павленко, электросварщик Константин Александрович Сенаторов и плотник-бетонщик Александр Степанович Рыжков.

На снимке: электросварщик К. А. Сенаторов.

Фото В. КУЗЬМИНА.

День за днем

ПЕРВЫЕ ЗАНЯТИЯ

состоялись в филиале университета марксизма-ленинизма, открытом в нынешнем учебном году при парткоме управления строительства.

Слушатели отделения хозяйственных руководителей встретились на первом занятии с директором Волгодонского филиала УМЛ при Ростовском обкоме КПСС Б. С. Герасимовым и преподавателем И. П. Крахмальным.

54 инженерно-технических работника управления строительства и дирекции строящейся АЭС, стоящие в числе резерва на руководящих должностях, в течение учебного

года изучат такие темы, как «Июньский Пленум ЦК КПСС — программа качественного обновления советского общества», «Интенсификация экономики: вопросы теории и практики» и другие. Занятия проходят каждую среду в кабинете политпросвещения парткома управления строительства.

Н. КУРТЕЕВА, зав. кабинетом политпросвещения парткома.

„ЦВЕТЫ НА КАМНЯХ“

Под таким поэтическим названием совет общезнания № 21 готовят вечер авторской песни.

А до этого здесь по инициативе штаба Всесоюзного ударного отряда имени XX съезда ВЛКСМ прошел вечер дружбы, посвященный Башкирии.

— Это мероприятие мы посвятили приближающемуся 70-летию Великого Октября, — рассказывает боец отряда, секретарь комсомольской организации управления механизированных и специальных работ Файруза Булатова. — В красном уголке общезнания собрались свободные от работы ребята. С вдохновением прочитали стихи лаборант стройлаборатории Наталья Муралиева, плиточница девятого участка Римма Гафарова, исполнили народные песни и танцы штукатуры-маляра Алиса Хасаншина и машинист крана Раиса Маева.

А Андрей Утин и Хамит Ибрагимов покорили

зрителей виртуозной игрой на гитаре. Большой популярностью у участников вечера пользовались специальные выпуски фотогазет о Башкирии, а также о формировании и первых днях работы на строительстве АЭС бойцов отряда из братской республики.

Вечер завершился выставкой народного творчества, экспонаты которого подготовили участники этого интересного мероприятия. Предметы национальной вышивки, вязания, макраме, блюда башкирской кухни, особенно такие, как Чэк-чэк, «Чак-чак», «Баурсак» вызвали живой интерес каждого участника. Интересно то, что все предметы выставки были подарены лучшим исполнителям национальных песен и танцев, победителям игр, викторин.

В. БЕЛОВОДОВ, наш внешт. корр.

Вопрос — ответ

— Как будет организована работа пассажирского автотранспорта в жилом поселке, расположенном близ атомной станции? — с таким вопросом обратился штукатур А. Марченко. — Со дня на день ведь ожидается заселение...

Отвечает старший инженер отдела эксплуатации ВПАТП Г. И. АДАМОВ:

— В настоящее время для строителей поселка организован маршрут № 106. Автобус отправляется в 7.28 с вокзала, последний заезд — в 21.40. В пути делает несколько остановок, согласно пожеланиям пассажиров. В ближайшее время при переходе на осенне-зимние условия работы решено увеличить количество рейсов. Предприятие уже сегодня готово выделить автобусы по потребности населения. Изменится расписание, увеличится график движения. Обо всех изменениях администрация заблаговременно будет информировать жителей поселка.

«Будет ли выделено жилье строителям Ростовской АЭС в сдаваемых домах?»

Г. ДЕМИДОВ, плотник-бетонщик.

На этот вопрос отвечает старший инженер отдела быта управления строительства Т. И. МАТВЕЕВА:

— Да, будет. По согласованию со службой единого заказчика и горисполкомом управлению строительству и его субподрядным организациям в сентябре выделено 32 квартиры, в том числе в доме № 373 «б» — 17 квартир и 15 — в доме № 378. Эти два дома расположены в квартале В-О.

Объединенный профсоюзный комитет распределил квартиры между подразделениями стройки.

Редакции отвечают...

...зам. начальника управления строительства Ростовской АЭС В. А. РОМАНОВ:

„Нужна диспетчеризация“

— Статья под таким

заголовком, опубликованная в «Волгодонской правде» 1 сентября в спецвыпуске «Ростовская АЭС», рассмотрена на участке реакторного отделения с участием автора статьи, бригадира И. В. Коноваленко. Теперь координация рабо-

ты всех строительно-монтажных организаций, обеспечение электроэнергией, механизмами возложены на заместителя начальника Волгодонского монтажного управления Т. А. Савинова.

...директор треста столовых и ресторанов В. В. СЕМЕРЯКОВ:

„А что мешает?“

— Факты, приведенные в корреспонденции под таким заголовком, подтвердились.

Решением горисполкома «Об организации молодежного кафе в столовой № 15» восстановительные работы по повышению эксплуатационной надежности этого здания должно выполнить СМУ Атоммаша.



В нашем городе по заданию ЦК ВЛКСМ прошли выступления агитбригады Жерсонского пединститута им. Н. К. Крупской. Ребята выступили на Атоммаше, в подразделениях треста «Волгодонскэнерго», на строительной площадке Ростовской АЭС, в общежитиях и на площадках микрорайонов города.

Фото Г. ГОРБУНОВА.



Информируют службы 02 и 01

ПО СРОЧНОМУ ВЫЗОВУ

В ночь на 16.09 из квартиры Убайсулаевой по улице Энтузиастов, 33, неизвестные преступники совершили кражу вещей, в том числе шапку женскую норковую коричневого цвета, 56 размер, шапку женскую ондатровую, 56 размер, шапку мужскую ондатровую, 58 размер.

За кражу велосипеда у дома № 31 по улице Черникова, совершенную в августе, привлекается к ответственности А. Николаевич, учащийся школы № 7.

16.09 в 16 часов на звероферме Н. Неприн совершил хулиганские действия в отношении С. Лац, работника химзавода.

18.09 в 4 часа возле дома № 19 по улице Ленинградской под угрозой физической расправы неизвестные преступники завладели автомашиной Гунченко, забрали у него деньги. 20.09 преступники были установлены и задержаны.

18.09 в квартире № 65 по улице Морской, 104 от отравления токсичными парами скончался учащийся ПТУ-70 В. Дармин.

В ночь на 18.09 учащийся ПТУ-70 С. Стамбул от дома

№ 149 по улице Степной угнал мотоцикл «Минск», принадлежащий В. Дорошенко.

20.09 в 15 часов возле дома № 7 по улице Молодежной В. Загребин, работник СМП-636, будучи в нетрезвом виде, учинил хулиганские действия в отношении К. Бектуровой, работницы Ростовской АЭС.

Экспресс-анализ. Только за летний период времени предотвращено 3 квартирных кражи. Квартиры оборудованы охранной сигнализацией.

О способах оборудования личной имуществы вы можете узнать по телефону 2-57-80, 2-57-66.

За август органами госпожнадзора зарегистрированы случаи пожаров и загораний:

2.08 от короткого замыкания электропроводки в пути следования сгорел мотоцикл БМВ 24-77 РОВ.

5.08 от неосторожного обращения с непогашенным окурком произошло загорание дачи, принадлежащей гражданину Г. С. Самсыка, работающему на химзаводе.

6.08 произошло загорание вещей на балконе квартиры № 56 дома № 4

по улице 30 лет Победы.

7.08 в результате короткого замыкания электропроводки в пути следования загорелся автомобиль МАЗ-5549 18-28 РПВ, принадлежащий автоколонне № 2070. Сумма убытка—23 рубля 99 копеек.

8.08 от короткого замыкания электропроводки произошло загорание по улице Энтузиастов автомашины МАЗ-500 05-50 РДФ, принадлежащей Минэнерго СССР. Сумма убытка—337 рублей 40 копеек.

21.08 в результате замыкания по улице Волгодонской, 31 в квартире сгорел телевизор.

24.08 от короткого замыкания электропроводки загорелась жилая времянка по переулку Лесному, 1.

25.08 в результате детской шалости с огнем на стоянке по улице К. Маркса, 22 произошло загорание мотоцикла «Минск» 31-12» 78-07 РОВ.

26.08 по переулку Западному, 4 загорелся тарный ларек магазина № 92 продторга. Убыток—840 рублей 50 копеек.

30.08 от занесения огня произошло загорание брошенного бытового вагончика СМУ-1 «Промстрой-2».

Управление бытового обслуживания населения продолжает прием на курсы кройки и шитья желающих научиться шить, конструировать и моделировать женскую, мужскую и детскую одежду. Срок обучения 10 месяцев.

Обращаться: ул. Морская, 68, подъезд 3—понедельник, четверг, пятница с 17 до 18 часов; ул. Молодежная, 7, общежитие 14—вторник, среда с 17 до 18 часов.

2-1

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ комитета ДОСААФ треста «Волгодонскэнергострой»

ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ по подготовке водителей:

категории «А»—мотоциклисты, категории «Б»—водители легковых автомобилей (без права работы по найму). Срок обучения—3—3,5 месяца.

За справками обращаться: ул. Дзержинского, 2-137. Телефоны: 9-51-79 (строительный), 2-69-35 (городской).

Курсы. Курсы. Курсы

Бюро по трудоустройству для Волгодонского продторга ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы:

контролеров-кассиров—6 месяцев, кассиров кассовых аппаратов—3 месяца. Выплачивается стипендия 52—63 рубля.

Окончившие обучение будут направлены на работу в продовольственные магазины нашего торгового района после окончания школы-магазина работают без материальной ответственности. Желающие продолжить обучение получают направление для поступления в техникум или институт советской торговли.

При поступлении необходимо иметь трудовую книжку (или аттестат о среднем образовании), характеристику с места работы или учебы, паспорт, 2 фотографии размером 3х4.

ОБРАЩАТЬСЯ: ст. Волгодонская, 12 или в магазин № 19 «Хлебокондитерский» по ул. Энтузиастов, 23, тел. 2-82-13, № 137

Приглашают...

на постоянную работу: инженеров-геологов, техников-геологов, инженеров-геодезистов, техников-топографов, лаборантов.

Оплата труда лаборантов, инженеров и техников-геологов —повременно-премиальная, инженеров-геодезистов, техников-топографов — сдельная.

Жилье предоставляется в порядке очереди. Обращаться: ст. Волгодонская, 12, бюро по трудоустройству.

№ 124 2-1

МЕНЯЮ

две 2-комнатные квартиры на 3-комнатную и 1-комнатную или одну 2-комнатную квартиру на коттедж. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 2, кв. 40.

2-комнатную квартиру (34 кв. м, изолированная, 2 этаж, балкон, телефон) в г. Таганроге на 3-комнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Таганрог, ул. Сызранова, 28-1, кв. 70, тел. 4-52-20.

ВНИМАНИЮ ВОЛГОДОНЦЕВ!

В связи с устранением Атоммашем недоделок на тяговой подстанции № 6, по контактной линии с освещением и других, от 3 до 34 магистрали по автодороге № 1 троллейбусные маршруты № 5 и № 6 будут продлены до тяговой подстанции № 6. Администрация ВТУ.

Приглашают...

начальника отдела снабжения —оклад 145 руб., экономиста—120 руб., экспедитора—75 руб., главного метролога, газоэлектросварщиков, слесарей-сантехников, бондарей, грузчиков холодильника, слесарей по ремонту оборудования, грузчиков участка ПРР, обвальщиков мяса, бойцов скота, электриков, тарщиков, столяров-плотников, штукатуров-маляров, рабочих в мясожировой цех, лифтеров, расфасовщиков мясосюда, старшего мастера мясожирового производства —оклад 150—160 руб., старшего технолога мясожирового цеха—140 руб., инженера, по нормированию труда

промышленных предприятий — 120—140 руб., изготовителя натуральной колбасной оболочки, обработчика, опальщика субпродуктов, рабочих в шкуроконсервировочный цех, аппаратчиков по вытопке пищевых жиров, аппаратчиков для работы на котлах под давлением для варки субпродуктов, аппаратчиков в цех техфабрикатов для работы на котлах под давлением, режим работы сменный —по 12 часов с 2-мя выходными, водителя эл. погрузчика в ЦТФ, рабочих в мукомольное отделение ЦТФ.

Доставка рабочих на мясокомбинат рейсовыми автобусами №№ 5, 10, 13, 15. При комбинате имеется столовая—стоимость обеда 25 коп. Одноким предоставляется общежитие. Квартиры—в порядке очередности, при комбинате работает продуктовый магазин.

№ 143 3-2

Куда пойти учиться

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!

Волгодонское среднее профессионально-техническое училище № 72 объявляет дополнительный набор учащихся:

НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ—срок обучения 1 год:

жиловщик мяса—стипендия 70 руб., обвальщик мяса —стипендия 90 руб., формовщик колбасных изделий — стипендия 75 руб., аппаратчик стерилизации, варщик (консервное пр-во) — стипендия 75 руб., продавец промышленных товаров—стипендия 30 руб., пекарь-тестовед—стипендия 75 руб., кондитер—стипендия 30 руб.—срок обучения 2 года.

Общежитие предоставляется. Условия приема общие для всех училищ. Прием документов ежедневно с 8.00 до 17.00.

Адрес училища: г. Волгодонск, ул. Горького, 190. Добро пожаловать! 4-1

Утерянную трудовую книжку на имя Щербанева Юрия Сергеевича считать недействительной.

ПРОДАЮ: дом (три комнаты, кухня, водяное отопление, в доме вода, флигель, две комнаты, кухня, баня, водяное отопление), гараж на две автомашины; мотоцикл «Ява-350» (коляска отдельно). Обращаться: пер. Северный, 3.

Утерянный вкладыш в трудовую книжку за № АТ-1 2542579 на имя Жарких Николая Алексеевича считать недействительным.

Утерянные документы на имя Щигряева А. И. прошу вернуть за вознаграждение по адресу: п. Красный Яр, пер. Школьный, 30.

Прием объявлений — вторник, четверг, с 9 до 18 часов (с 13 до 14.00 — перерыв). Справки по тел. 2-64-67.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

Адрес редакции:

347340, г. ВОЛГОДОНСК ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

редактора — 2-39-89, 9-53-22 (строит.), зам. редактора — 2-36-31, 9-53-22 (строит.), ответственный секретарь — 2-48-33, ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 2-34-49, 2-05-25, строительства — 2-12-48, 9-56-74 (стройт.), промышленности и сельского хозяйства — 2-35-45, 2-49-27, писем — 2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии (прием объявлений) — 2-64-67, общественной приемной — 2-48-22, фотокорреспондента — 2-34-24.

Зак. 5600 Тир. 34000

Волгодонское полиграфическое объединение Ростовского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Тел. 2-38-30 Объем 1 в. л. Печать офсетная.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич